

EN ZARAGOZA ESTALLO UN MOVIMIENTO SUBVERSIVO GRAVÍSIMO



Año I - Núm. 220 - GIJÓN, miércoles 18 de agosto de 1937

LA REBELION SE EXTIENDE A LOS FRENTES DE AQUELLA PROVINCIA

Se combate encarnizadamente en toda la zona de la retaguardia.---Dentro de la ciudad, en la que se declararon varios incendios, se oye intenso cañoneo.

En la provincia de Córdoba también han surgido nuevos y muy graves sucesos.

VALENCIA, 17. — Por el Ministerio de Defensa Nacional se ha facilitado la siguiente nota: Prosiguen las luchas encarnizadas y sangrientas entre los elementos facciosos, motivadas por profundas discordias que en estos imperan. Telegramas oficiales de Andalucía recibidos en el Ministerio de Defensa Nacional dicen que en nuestras avanzadas de Villa del Río y Montoro, así como en toda la zona oriental del sector de Adamuz, se percibió hoy un cañoneo constante dentro de las líneas enemigas por la parte de Bujalance y en dirección a Casera del Río y Espejos. Este cañoneo adquirió su máxima intensidad entre ocho y diez de la mañana.

mo ha sido comprobado por las jefaturas de las brigadas 120 y 121. 12:20: A las 11:40 continuaba la lucha en el frente enemigo, sin que llegara un solo disparo a nuestras líneas. El fuego ha adquirido mayor intensidad en Villafraña, Alfajarín y Primoral. La artillería enemiga continúa disparando sobre Zaragoza.

También se ha observado la llegada de ocho camiones con personal procedente de Zaragoza hacia Villafraña. A la estación de Pina ha llegado un tren, cargando en dicho punto personal armado. El tren salió inmediatamente con dichas fuerzas para Zaragoza, para sofocar un movimiento de protesta que ha surgido con gran violencia dentro de la capital.

17:50: Comunican desde la 25 división, Sur Ebro, que se ven incendios dentro de Zaragoza y que continúa el cañoneo de los facciosos sobre la ciudad. Los rebeldes han retirado apresuradamente fuerzas de Quinto y de Belchite. La moral de las fuerzas facciosas que ocupan Belchite está tan decaída que ayer llamaban a nuestros soldados desde las trincheras diciéndoles que querían reunirse con ellos a fin de acabar conjuntamente con Franco y con los invasores extranjeros.

Desde el frente de Cabezamesa se oyó igualmente a primera hora de la mañana fuego que con bombas, granadas de mano y cañones, se hacía en la retaguardia enemiga. El fuego cesó a las once, pero a las once se reanudó una mayor intensidad, durante la tarde y hasta el mediodía. Pero donde los sucesos de esta zona han adquirido enorme magnitud es en Aragón y de modo muy particular en la ciudad de Zaragoza.

He aquí los que ha remitido al Ministerio de Defensa Nacional el jefe del Ejército del Este: Informan desde nuestras posiciones avanzadas que a las once horas de hoy, en todo el frente enemigo desde Villafraña a Perdiguera, se ha iniciado un furioso fuego de fusilería, ametralladora y bombas de mano, hacia la retaguardia, entendiéndose, al parecer, un violento combate entre las fuerzas facciosas que guardaban dicho frente y otras también rebeldes que procedían de la zona interior enemiga.

La artillería facciosa, que disparaba sobre nuestras posiciones de Suelta Alta, cesó en su fuego contra nosotros y a poco se observó perfectamente fuego de artillería sobre Zaragoza. Este extremo...

La prensa francesa señala el descarado espionaje de los facciosos en el Sur de Francia. Y pide medidas rápidas y energicas.

PARIS, 17.— Toda la prensa izquierda y principalmente el «Soir» ha comenzado la publicación de revelaciones importantes sobre los centros de espionaje que tienen los facciosos en el Sur de Francia. Se ocupan extensamente de las actividades de la organización de espionaje en Marsella. Un periódico reproduce textos de telegramas cifrados enviados desde Biarritz a Salamanca y Burgos. Los periódicos cuentan la lentitud con que se practica en el Sur de Francia. El Sindicato de Funcionarios de Comunicaciones exige cuanto sea preciso que el asunto del espionaje a favor de Franco en dichas zonas quede plenamente aclarado y deslindada la responsabilidad puramente individual de los que pueda haber algunos miembros de su Sindicato.

La policía episcopal una nueva lista de catorce agentes de enlace, todos ellos conocidos facciosos que residen en Francia. Entre los numerosos documentos que cayeron en poder de la policía figuran un telegrama transmitido desde una estación de Biarritz a Burgos y esto confirma el hecho de que un gran número de despachos telegráficos era interceptado en Francia y transmitidos después a las autoridades facciosas.

Se instruirá expediente a dos funcionarios de Comunicaciones

PARIS, 17.— Ha producido excelente efecto en los medios sindicales, y organizaciones políticas del proletariado francés la nota de la Federación postal de Marsella y de los sindicatos condenando las actividades de los empleados Centenas y Pigore y se notifica que en el terreno administrativo la Federación postal ha pedido al Ministerio de Comunicaciones sea tramitado el oportuno expediente por la Inspección de la Administración sindical.

Se impide a la aviación extranjera bombardear Sagunto

Se instruirá expediente a dos funcionarios de Comunicaciones

PARIS, 17.— Ha producido excelente efecto en los medios sindicales, y organizaciones políticas del proletariado francés la nota de la Federación postal de Marsella y de los sindicatos condenando las actividades de los empleados Centenas y Pigore y se notifica que en el terreno administrativo la Federación postal ha pedido al Ministerio de Comunicaciones sea tramitado el oportuno expediente por la Inspección de la Administración sindical.

En Berna no permiten que un representante de los rebeldes use la placa de diplomático

Leed "AVANCE"

Leed "AVANCE"

Leed "AVANCE"

Los aviones facciosos bombardean la capital

BARBASTRO, 17.— Desde posiciones de la zona del Centro del frente, se vio que los aviones facciosos arrojaban bombas sobre Zaragoza. De otras posiciones dijeron que se oían muchos cañonazos y que había indicios sobrados para suponer que en el interior de Zaragoza libraban una batalla.

Grandes explosiones

SARINENA, 17.— Durante la tarde han llegado noticias de varios pueblos próximos a la sierra de Alcubierre, asegurando que se oían grandes explosiones en el campo faccioso. Han circulado rumores de que en Zaragoza ocurriría algo anormal y que se oía fuego de fusilería con extraordinaria abundancia.

Luchan requetés y falangistas

BUJALAROZ, 17.— Desde hace días sabían los hombres que ocupan las posiciones más avanzadas desde las cuales Zaragoza se ve sin necesidad de prismáticos, que en el interior de la población se desarrollaban sucesos gravísimos entre requetés y falangistas. Por dos veces estas tres noches eran oídas numerosas detonaciones que demostraban que en aquella ciudad se tiraban abundantemente. Pudo localizarse que los tiros se efectuaban en barrios distintos no cercanos entre sí. Quienes se batían eran los facciosos cuyas discrepancias alcanzaron estas últimas semanas proporciones que culminaron en odio. Esta mañana han sido vistos vuelos de numerosos aviones que estaban sobre Zaragoza. Más tarde, fueron oídas explosiones de proyectiles de gran potencia. A las cuatro de la tarde han pasado seis aviones de las escuadrillas republicanas que sin duda han efectuado un vuelo de reconocimiento sobre Zaragoza, pues no hubo explosiones indicadoras de bombardeo.

Se está librando una gran batalla

CASPE, 17.— Poco después de las cinco de la tarde el gobernador general de Aragón, José Ignacio Manteón, recibió la noticia cursada por uno de los cuarteles generales del frente, de que escuadrillas de aviones facciosos habían bombardeado Zaragoza. Esto se había visto desde nuestras posiciones, como también se vio que intervenía la artillería rebelde, todo lo cual demostraba que dentro de la ciudad se libraba una batalla.

Alemania trata de utilizar los residuos para fines industriales

LONDRES 17.— Según un decreto del general Goering, Ministro del Aire alemán todos los Municipios importantes de berlín enviarán esta tarde dando cuenta de los residuos que van recogiendo, que también han decidido aprovechar con fines industriales los dirigidos nazis.

He aquí un testimonio que el mismo Eden no podría rechazar

Es la Prensa fascista la que declara, sin el menor recato, la intervención de Italia en la ofensiva del Norte

Y la participación de aviación italiana aunque tripulada por pilotos alemanes

PARIS, 17.— Noticias de Hendaya dicen que sigue la ofensiva de los facciosos en el frente de la provincia de Santander. Los leales ofrecen una vigorosa resistencia causando a los rebeldes cuantiosas bajas. Las fuerzas acumuladas por los facciosos en aquella ofensiva se hacen ascender a unos cuarenta mil hombres, en su mayoría tropas extranjeras. Las mandas el general Davila y su Estado Mayor está formado exclusivamente por jefes y oficiales italianos y alemanes.

Italia ha decidido ya prescindir de todo apoyo para atacar con sus submarinos a los buques mercantes españoles

Nota del Ministerio de Defensa con un amplio relato de dos tripulantes del "Campeador", hundido por un submarino italiano en el Mediterráneo

VALENCIA, 17.— Por el Ministerio de Defensa ha sido facilitada la siguiente nota: Hasta ahora, Italia procuraba encubrir sus agresiones contra buques españoles, iniciadas el día 22 de diciembre con el torpedeamiento del crucero «Miguel» Cervantes, en Cartagena, confiándose exclusivamente a sus submarinos, sistema mediante el cual podía dejar libre la duda, para los propósitos a aceptar, de que no fueran efectivamente buques de esta bandera los agresores, en perjuicio de intensificar todo lo posible la acción ofensiva de sus submarinos, a los que se debe la agresión producida días atrás al destructor «Churrucá» y el hecho más reciente del hundimiento de la motonave «Ciudad de Cádiz».

Italia, por lo visto, ha decidido dedicar también sus buques de superficie al ataque de buques españoles, prescindiendo ya de todo apoyo. Así lo demuestra lo que acaba de ocurrir con el buque cisterna «Campeador», perteneciente a la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, echado a pique por dos destructores italianos. Dos tripulantes del «Campeador» llamados Pascual Madariaga y José Vives, marino y camarero, respectivamente, fueron recogidos en el lugar del siniestro por el buque inglés «Plytonia», que los condujo a Cartagena.

Pascual Madariaga, que tiene veintidós años y es natural de Urduliz (Vizcaya), ha declarado ante el ministro de Defensa el siguiente relato de los sucesos: «Salimos de Constanza el día 4 de agosto, a las ocho de la mañana. Al principio y con objeto de burlar las confidencias de los espías, navegábamos con gran lentitud, pero antes de llegar a las islas Italianas el capitán del «Campeador» dio orden de marchar a toda máquina y el buque se puso a más de doce nudos. El día 11, a las nueve de la mañana, vino a nuestro encuentro, cortándonos por la proa, el destructor italiano «Saetta», cuyas iniciales «F. A.» distinguimos en la amura, leyendo luego su nombre escrito en letras metálicas en la popa. El «Saetta» pasó en torno al «Campeador» dos veces. Ante tal insistencia, cuando el «Saetta» daba la segunda vuelta, el capitán del «Campeador» ordenó que se le saludara y así se

EDEN VUELVE A SUS VACACIONES.

LONDRES, 17: Eden ha manifestado a la salida de la reunión ministerial celebrada esta tarde en el Foreign Office que reanudará sus vacaciones y en su ausencia será sustituido por Halifax.

Los aviadores que cayeron en Mahón confirman que el aparato era italiano

MAHON, 17: Los dos aviadores italianos capturados que formaban parte de la tripulación del trimotor que cayó en Ciudadela, dijeron llamarse Appilio e Irraggi; pero se cree que estos nombres no son los verdaderos. Han confirmado que el aparato era italiano, estaba provisto de focos luminosos y de cuatro ametralladoras. Nuestras tropas han recogido varios paracaídas de construcción italiana.

Italia ha decidido ya prescindir de todo apoyo para atacar con sus submarinos a los buques mercantes españoles

Nota del Ministerio de Defensa con un amplio relato de dos tripulantes del "Campeador", hundido por un submarino italiano en el Mediterráneo

VALENCIA, 17.— Por el Ministerio de Defensa ha sido facilitada la siguiente nota: Hasta ahora, Italia procuraba encubrir sus agresiones contra buques españoles, iniciadas el día 22 de diciembre con el torpedeamiento del crucero «Miguel» Cervantes, en Cartagena, confiándose exclusivamente a sus submarinos, sistema mediante el cual podía dejar libre la duda, para los propósitos a aceptar, de que no fueran efectivamente buques de esta bandera los agresores, en perjuicio de intensificar todo lo posible la acción ofensiva de sus submarinos, a los que se debe la agresión producida días atrás al destructor «Churrucá» y el hecho más reciente del hundimiento de la motonave «Ciudad de Cádiz».

Un sinvergüenza condenado por los tribunales suecos

STOKOLMO, 17.— Los Tribunales sentenciaron al ex delegado comercial español en esta capital, Gabriel Cota Dafonte, que se negó a cumplir las órdenes del Gobierno legítimo, a pagar una multa de quinientas coronas y devolver al Gobierno español el inventario y documentos que motivaron la demanda judicial. También le condenan al pago de las costas.

Redacción... (2759) 2148 Administración 2147

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

El hombre que roba por necesidad y se come los billetes de Banco

Rarezas Jesús Méndez Pérez, refugiado de Puerto de Vega en Avilés, las pasaba tan estrechas que sin tener en cuenta para nada el compañerismo, sustrajo 200 pesetas, a Enrique Fernández, que compartía con él su habitación. El hurto se descubrió un poco y su desleal amigo le llevó los billetes.

El ratero se disculpó ayer. La hacía falta el dinero para vestirse. Pensó que algún día podría restituír las pesetas a su legítimo dueño. Pero también dijo que al ser detenido y llevado por el propio robado a la Comisaría se comió un billete de cien pesetas, tiró 75 y a los policías que le tomaron declaración solamente les entregó 25.

Y como eso de robar por necesidad y luego comerse el papel moneda y tirar parte al suelo es tan raro, el procesado fué condenado a la pena de dos meses y un día de separación de la convivencia social.

Defensor: Aquilino Zapico. Fiscal: Renato Ozores. El Tom Mix de Siero

Faustino Cobo Cortina, menor de 18 años, poseía una pistola con la que hizo un disparo en un establecimiento de Mieres, en el concepto de Siero. Parece ser que se suscitó una discusión y Faustino creyendo que vivía en el Oeste

La actuación del Consejo Municipal

Va a ser trasladado a otro lugar del mismo paseo el altavoz instalado en Begoña

EN LA ALCALDIA Cuando a mediodía de ayer nos recibió el alcalde compañero Mallada, nos manifestó que muy pocas eran las noticias que tenía que comunicarnos.

Unicamente nos dijo que acababa de recibir un escrito de los vecinos de la casa número 53 de la calle Inerfaria, quejándose de que en dicha casa hay un taller de aparatos ortopédicos en el que se comienzan las faenas del día a las cinco de la mañana, impidiendo dormir a todos los vecinos y que en su consecuencia se había dirigido al personal del mismo recomendando buscaran otras horas de trabajo en que no se causen molestias al vecindario.

También nos informó de haber sido visitado por el inspector provincial de Sanidad, hablando acerca de los inconvenientes encontrados para la mejor habilitación de la Casa de Socorro y Dispensario de Antivenéreo, considerando a aquellos en la carencia de aceite para pintar las paredes al óleo, como requiere la mayor asepsia en dichos establecimientos, en el segundo de los cuales ya han sido montados los Rayos X.

Concluimos diciéndoles que habíamos ordenado la construcción de algunas obras, especialmente de carácter higiénico, en la Escuela de Sombé, las cuales se estaban haciendo ya muy necesarias.

VARIAS MULTAS Por la Guardia Municipal fué denunciada ayer una vendedora de frutas con puesto de venta en la calle de Ruiz Gómez, 7. La cual vendió manzanas verdes y a precios abusivos, siendo multada por la Alcaldía con 25 pesetas, además de pasar a disposición del gobernador.

También fué denunciado ayer el vecino de la Avenida de Azaña Alvario González, que hizo caso omiso a las indicaciones de la Guardia Municipal para que recogiera un perro de su propiedad que se encontraba suelto y sin bozal en la vía pública, imponiéndole el alcalde 25 pesetas de multa y ordenando igualmente le fuera rsecogido el cán.

Por último, fué multada con 10 pesetas la vecina de la travesía de Inerfaria Gumerinda Torres, por llevar a la playa suelto y sin bozal un perro y apobedecer las órdenes del guardia municipal, y con cinco pesetas las vecinas de la Avenida de Azaña y calle García, Carmen Navarro y Nieves Morán, por dejar sueltos y sin bozal en la vía pública unos perros de su propiedad.

EL ALTA VOZ DE BEGOÑA

Atendiendo a un escrito formulado a la Alcaldía, el compañero González Mallada se ha dirigido ayer al consejo de Comunicaciones para que el altavoz instalado frente al Café Dindurra sea trasladado a la columna, que en el mismo paseo de Begoña, que en la calle de Anselmo Cifuentes, a fin de que las emisiones puedan ser oídas por todo el público que concurre a dicho paseo, así como el que se sienta en los bancos de los jardines, sin necesidad de agruparse en aquel punto. La medida no deja de ser acertadísima, pues el traslado de dicho altavoz traerá consigo, además de facilitar al público el escuchar dichas emisiones con la mayor comodidad, el evitar las grandes aglomeraciones que tanto interrumpían el paso por aquel lugar.

americano entre vagueros y sheriffs, disparó el arma dentro del más puro estilo Tom Mix.

El Tribunal Popular le absolvió. Pero a condición de no jugar más con pistolas.

Defensor: Ernesto Robledo, que debutaba y estuvo afortunado. Fiscal: Renato Ozores.

Más pistolas Examinando una pistola calibre 6'35 el miliciano Martín Garavito Lago, tuvo la desgracia de que se le disparase, hiriéndose a sí mismo y causando una herida en el muslo izquierdo, a Jesús Fernández, el cual tardó 28 días en curar.

demostrado cumplidamente que los hechos ocurrieron casualmente, la Sala decretó la absolución del procesado.

Defensor: Aquilino Zapico. Fiscal: Renato Ozores.

Suspensión Además de estos tres juicios que dejamos reseñados, había de celebrarse otro contra Paulino Iglesias, que fué aplazado por hallarse el procesado en los frentes.

Causas para hoy

Contra Tomás Moreno Alvarez, por adhesión a la rebelión.

Contra Rufino Barnejo Hernández, por tenencia.

Y por último, contra el vecino de Gijón Fidel Argüelles García y dos más, acusados de hurto de menudas en Intendencia Militar.

AVISO DEL CONSERJE DEL CEMENTERIO DE CIERAS

En el Ayuntamiento nos fué facilitada ayer la siguiente nota: «Toda persona que tenga algún familiar enterrado en la quinta sería izquierda (sección Parvulos) y quiera recoger los restos para depositarlos en una cineraria, se le ruega pase por el cementerio para ponerse de acuerdo con el conserje para la exhumación de los mismos, pues de lo contrario irán al osario general».

LA MATRICULA SOBRE ESCAPARATES

Por la presente nota se comunica que durante quince días hábiles y a partir de la publicación del presente anuncio, queda expuesta al público en la Administración de Arbitrios del Ayuntamiento, la matrícula sobre escapes para el corriente año, o en otro caso hacer las reclamaciones que crean pertinentes.

Al mismo tiempo se advierte que transcurrido el plazo señalado, quedarán sujetos todos los contribuyentes por tal concepto a la clasificación de superficies y cuotas aplicadas por esta Administración, sin que tengan derecho a reclamación alguna y únicamente podrán ser objeto de rectificación todos los errores que por omisión partan de dicha Administración y que sean susceptibles de subsanar.

PRESENTACION

Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas para notificarle el oficio de la Dirección General de Seguridad, del individuo Angel Avelino Muñiz, natural de Candás, que vive su residencia en esta villa, calle Cabrales 98, tercero, izquierda.

Suministro de pastas para hoy

Cooperativa número 1, en la condesía La Marina; número 12, en Casa Rato; número 23, en Royalty; número 34, en Casa Darfo.

LABOR DEPURADORA

Ocultos en una cueva abierta en una cuadra, fueron detenidos dos redomados fascistas.

Se han practicado otras cuantas detenciones.

Los hermanos Angel y Manuel Suárez Balboa, conocidos por dos del Hotel Salomé, son dos fascistas redomados. Durante el régimen burgués, presuman de señores. Al comenzar el movimiento, temiendo, con razón, ser objeto de las iras populares, optaron por esconderse. Y lo hicieron hasta que se les descubrió su escondite, un sitio muy a tono con ellos; en una cueva.

Esta cueva está al lado de una panadería de La Calzada. En ella abrieron una cueva, inventando algunas tablas del piso, que luego sujetaban desde dentro fuertemente con alambres, se iban a registrar el local. Cuando se les detuvo, tenía uno de ellos unas magníficas barbas de siete meses. Y en poder de ambos se encontraron documentos fascistas: unos insultos a las organizaciones obreras, aprovechando las

Aduana de Gijón

Interesa a los que tengan que salir de España

Están autorizados los viajeros que tengan que salir de España para Europa o Ultramar a exportar 500 o 2.500 pesetas, según desean.

Al objeto de evitar dificultades a los viajeros y para que en ningún momento puedan alegar desconocimiento en este asunto, se hace público que aquellas personas que hayan de salir al extranjero con cantidades en divisas, cualquiera que sea su importe, vienen obligadas a solicitar del Centro Oficial de Contratación de Moneda la previa autorización que les permita llevar consigo esas divisas y cuya autorización habrá de ser estampada en el pasaporte correspondiente.

Del cumplimiento de este requisito no estarán excluidas aquellas personas que a su entrada en España hayan hecho constar en el pasaporte, mediante la anotación correspondiente, las divisas de que eran portadoras.— Gijón, 17 de agosto de 1937.— EL ADMINISTRADOR.

Cartelera de Espectáculos

TEATRO DINDURRA

A las 7,30 y 10,30

LOS CUATRO CAMINOS

CAMPOS ELÍSEOS

A las 7,30 y 10,30

Barbara Stawick, en

CARITA DE ANGEL

TEATRO ROBLEDO

A las 7,30 y 10,30

Douglas Fairbanks, en

Caballero por un día

CINE AVENIDA

A las 5,15 - 7,30 y 10,30

Juan Blondell y Dick Powell, en el film en español,

¡¡¡QUÉ SEMANA!!!

CINE GOYA

A las 5,15 - 7,30 y 10,30

ALMA DE RASCACIELOS

Domingo, a las 11,30 de la mañana, en el Dindurra, Festival Artístico en beneficio de la cultura del pueblo.

Notas de Enseñanza

ASOCIACION DE LA ENSEÑANZA DE ASTURIAS

Sección de Avilés

Se convoca a todos los maestros del concejo de Avilés, afiliados a esta Sección, para una reunión que tendrá lugar mañana jueves, a las tres de la tarde, en nuestra Secretaría de la Casa del Pueblo. Asuntos de importancia.

A. T. E. A.

Grupo local de Carreño

Se convoca a los afiliados de este Grupo para una reunión que tendrá lugar el próximo jueves, 19 de los corrientes y hora tres y media de la tarde, en el sitio de costumbre.

Candás, 16 de agosto de 1937.

VIDA SINDICAL

Sindiantos afectos a la C. N. T. Para hoy

Federación Local. — A las siete de la tarde, reunión del Comité Ejecutivo.

Construcción. — Los compañeros que se mencionan tienen que presentarse hoy por las oficinas de este Sindicato:

Bernabé Díaz Fernández, Olimpio Ordiales, Manuel Alonso y Angel Alvarez Santurio.

Obreros en Lora (Comisión de Fábrica). — Mañana, jueves, a las ocho de la mañana, han de presentarse al trabajo las mujeres de limpieza del Horno Túnel.

El viernes, a la misma hora, los herreros y operarios del Taller de Elaboración.

Los compañeros Pascual Villanueva, Angel Marinas y José María Gutiérrez, deben pasar por esta industria, Fábrica de Lora, para comunicarnos un asunto que les interesa.

Alimentación. — Se pone en conocimiento de todas las compañeras que se encuentran sin trabajo pertenecientes a la Sección Gastronómica, pasen, provistas del carnet, por el Control de la Industria, Cabrales, 88.

Toda aquella que no se presente perderá sus derechos.

Transporte Terrestre. — Se convoca a un Pleno regional de Sindicatos del ramo del Transporte para el día 22 del presente, a las diez de la mañana, en el local social del Sindicato del Transporte (C. N. T.), sito en la calle Buena Ventura, Durruti, 20, primero.

Dada la importancia trascendental de los asuntos a tratar, se ruega no falte ninguna representación de las distintas localidades y Sindicatos afectos a la Confederación Regional de Asturias, León y Palencia.

Empleados de Oficinas. — Todos los compañeros y compañeras que se encuentran en la actualidad cesantes, que pasen por secretaría, de ser posible, hoy mismo.

También tendrán que personarse en nuestro local los compañeros que a continuación se expresan:

Paquita Cachafeiro, Horacio Fernández M., José Alcázar A., Argentina López, José M. Alvarez P., María Cachafeiro, Pilar Robles S., José Alvarez, Alfonso Fresno G., Manuel Aguirre, Antonio Juanes, Fernando Muñiz, C. García Menéndez, Manuel Alvarez R., Joaquín Tornero C., Roberto Alvarez G., María R. Martínez, José L. Alvarez G., Vicenta Alonso F., Adela González S., Arturo Fernández, Abelardo Suárez, Rafael González D., Eloy Cadavieco y Andrés Ramos.

Otras

Noreña. — Federación Local de Sindicatos Unicos. — Se convoca a los Sindicatos que forman esta Federación a un Pleno que tendrá lugar, en el domicilio social, el 22 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, para tratar asuntos de importancia.

La Felguera. — Federación Local. — Para hoy, miércoles, a las ocho de la noche, se convoca a las Directivas de Sindicatos y a todos los militantes, para celebrar una reunión conjunta con esta Federación Local.

Es imprescindible que a esta reunión acudan todos los compañeros convocados.

Sindicatos afectos a la U. G. T.

Para hoy Metalúrgico Asturiano (Sección de Gijón). — Directiva, a las siete.

Para mañana Nauticos. — Junta general, para asuntos inaplazables, a las siete de la tarde.

Oficios Varios. — Se concede un nuevo plazo, hasta el día 25 del actual, para que nuestros afiliados pasen por secretaría, provistos del carnet, con el fin de completar las listas de la Bolsa de Trabajo de este Sindicato.

Federación de Viajantes y Agentes - U. G. T.

SECCIÓN DE GIJÓN Se ruega a todos los compañeros que, sin excusa, se sirvan pasar por secretaría para enterarse de la forma en que se ha de llevar a cabo la depuración acordada por la Asamblea.

La Comisión depuradora.

CONVOCATORIA

Agrupación Confederal Galaica en Asturias

Se convoca a Asamblea general a todos los afiliados que se encuentran en Gijón, para el próximo domingo, 22 del corriente, a las nueve de la mañana, en nuestro local (Libertad, 85). Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia. — Por el Comité: El secretario general.

Tribunal Médico Militar del 17.º C. de E.

Presentación a reconocimiento

Se notifica a los soldados que tienen pase para este Tribunal con fecha 13 del corriente, que pueden presentarse a reconocimiento en el día de hoy, 18 del corriente, en las horas señaladas en los pases que se les habían facilitado.

Igualmente deben presentarse a este Tribunal mañana día 19 los correspondientes al día 14 y en iguales horas. — Gijón, 17 de agosto de 1937. — El Presidente

Delegación del Gobierno de Asturias y León

Pasa al Supremo la causa contra un capitán de milicias

Multas a industriales aprovechados

Varias multas

El general en jefe del Ejército del Norte ha comunicado al delegado del Gobierno que en el pasado a la Sala sexta del Supremo, por desentimiento del auditor del Cuerpo de Ejército, la causa instruida contra el capitán de Milicias José María González Capdevilla, el cual fué condenado a muerte y cuyo indulto fue solicitado por el Consejo Provincial.

Las licencias de uso de armas El secretario del delegado del Gobierno, Santiago Blanco, nos manifestó ayer que habiendo pasado con creces el plazo concedido para la solicitud de licencias de uso de armas, no se concederá ninguna más.

Acción propagandista de las Juventudes Libertarias

Se convoca para hoy, a las ocho y media, al Comité de este Ateneo, rogando la mayor asistencia posible de todos los compañeros componentes de dicho Comité.

Al mismo tiempo se advierte a todos los afiliados a este Ateneo que pueden pasar a recoger los carnets de la F. I. de J. L. que nos remitió la Federación Local.

ATENEO DE LA ARENA

Convocatoria

Se convoca para mañana, jueves, a Junta general.

Se advierte a compañeros y compañeras que la reunión es de primera convocatoria, a las siete y media y de segunda a las ocho, y que se celebrará con cualquier número de socios que asista.

CLICHÉS PARA MULTICOPISTA COMPRAMOS

Ofertas por escrito a esta Administración. Apartado 178 - GIJÓN

Los proveedores de los servicios de artillería

Se pone en conocimiento de los proveedores que han presentado facturas por suministros efectuados en los meses de mayo, junio y julio, que pueden pasar a hacerlas efectivas, desde el próximo jueves día 19, hora de diez a una, en estas oficinas, sitas en Blasco Ibañez, 79, 81, cuarto piso.

Al mismo tiempo se ruega a todos los que posean valores con fecha de febrero a julio, presenten sus correspondientes facturas, con objeto de proceder también a su pago.

Gijón, 17 de agosto de 1937. — El oficial pagador. — Visto bueno, El jefe del Parque.

Junta de Fincas Incultadas

A los propietarios de Luanco

Hoy, miércoles, se trasladará a Luanco la secretaria de la Junta de Fincas Urbanas Incultadas para expedir los certificados de los propietarios a quienes esta Junta autorizó para poder efectuar el cobro de sus inmuebles. — El secretario: J. L. VEGA.

Izquierda Republicana Agrupación Local

Se DESEA saber el paradero del miliciano Manuel Bernardo Váz quez, del Batallón Infantería 216, desaparecido el día 1 de agosto en el frente de Grullas. Dirigirse a Francisco Alvarez Martínez, Bóo (Aller).

Se DESEA saber en qué hospital se encuentra el soldado José Alvarez Valdés, herido el primero de agosto, del Batallón 213. Contestar por este diario o a su padre Evaristo Alvarez, en Villabona de Llanera.

LOS PADRES del miliciano Victorino González Coto, que pertenecía al Batallón número 233, sección de Ametralladoras, desean saber su paradero. Contestación por este periódico o a este Sindicato de O. Varios, La Felguera.

DOS HUESPEDES estables, desean pensión en casa particular que tenga buen confort, cuarto de baño, etc. Dirigirse con detalles a Oficina de Turismo, Jovellanos, 23.

HERMINIA González, que pase por Pelayo, 4, primero, para asunto que la interesa.

LA COMPAÑERA del miliciano del Batallón 213, Ramón Martínez Ordiales, desea tener noticias de él; se supone en Santander. Contestar por CNT o a su casa.

COMPRO silla o coche-cama barato. Informes: Uria, 16, tercero, a Asunción García.

PERDIDA de documentación perteneciente a Constantino Ordieres García, sábado último. Gratificarse entregándola en Imprenta «La Victoria», Gijón.

DESEANSE noticias soldado José Marino García del Busto, Batallón 236, tercera compañía, tercera sección, herido 22 de junio frente Vizcaya. Contestar por este Diario.

HABIENDO extraviado en la pescajería 650 pesetas el pasado domingo, gratificarse entregándolas M. San Esteban, 66, cuarto, izquierda, por tratarse de una necesidad.

Jurado de Urgencia

DOS ABSOLUCIONES Y UN CASO CURIOSO

Este Jurado de Urgencia tenía señalados para el día de ayer tres juicios contra otros tantos ciudadanos, acusados de supuesta desafección al Régimen. Solamente se celebraron dos, uno contra otro contra Celedonio Berros Turruño Escobedo, y el segundo

Ante la carencia de pruebas suficientes, el Tribunal decretó la absolución de los dos procesados.

También compareció en el Juicio de los acusados Elvira García del acto del juicio se demostró que el nombre y los dos apellidos de esta mujer favorecieron el error en que se vio envuelta y le costó tres meses de prisión por la detención de una Elvira García a la vecina de Avilés. Ayer el Jurado de Urgencia desbajo el error, y la procesada sin culpa fué liberada con todos los pronunciamientos favorables.

Aun cuando esta mujer ya ha recobrado su libertad y se le devolvió todo el crédito que en la cárcel no tenía, no por eso deja de ser una víctima. Y aunque el error haya sido involuntario y lamentado por los que lo cometieron, con un poco más de cuidado se evitarían estas cosas que en nada nos favorecen.

Los juicios de hoy

Contra Luis Pérez Alonso, Benigna Maulo Miguel, José Fernández Bayón, Ricardo Valcárcel Pérez y Rosa Valcárcel Muñoz.

LA NIÑA

Dolores García Martínez falleció en Carreño (El Valle) el día 17 de agosto de 1937 a los cuatro meses

Sus padres, Angel García y Juana Martínez, hermanos, Elvira, Estrella, Leonor, Agustín, Araceli y Marián García Martínez; abuelos, tios, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruega asistan a la conducción del cadáver, hoy a las ocho de la mañana, al cementerio de dicha parroquia.

ROSALIA PEREZ SENRA

falleció en Gijón el día 16 de agosto de 1937 a los 38 años de edad

Su compañero, Domingo Pérez Merino; sobrino, Carlos.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida.

Casa doliente: Santa Rosa, 12.

EL COMPAÑERO

Silverio Prendes Rodríguez falleció el día 1 de agosto de 1937 a los 21 años de edad

Su madre, Elvira Rodríguez; hermanos, Oliva, José, Florentino, Ovidio y Alfredo Prendes Rodríguez; hermanas políticas, Manuel Muñiz y Soledad Varga; abuelos, sobrinos, tios, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida.

Casa doliente: Albandi (Carreño), Monte Moría.

PRIMER ANIVERSARIO

Manuel Menéndez González falleció el día 22 de agosto de 1936 a los 23 años de edad en el frente del Cristo de las Cadenas

Sus padres, Benigno y Rosario; hermanos, Coriano, María, Elena, José, Ramón; hermanas políticas, Concepción Rodríguez, y demás parientes.

Recuerdan a sus amistades tan triste fecha.

EL CAMARADA

José González Trabanco falleció el día 1 de agosto de 1937 a los 16 años de edad

Sus desconsolados padres, Manuel González Prendes y Pilar Trabanco González; abuelo paterno, Roberto González; abuelo materno, Roberto Oliva; hermanos, Florentino; hermanas políticas, César Nava Alvarez, tío sobrino, José Nava Alvarez, tío primos y demás parientes.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida.

Casa doliente: Calzada Alta.

Departamentos oficiales

Departamento de Hacienda La Dirección del Banco de Gijón

En nuestra visita de ayer al Departamento de Hacienda, se nos manifestó que había sido nombrado director del Banco de Gijón, Justo Casero.

El conserje ninguna otra noticia más de interés tenía para la Prensa en aquellos momentos.

Departamento de Comunicaciones

Las tarjetas de campaña En la Sección de Comunicaciones nos dieron ayer cuenta de que había circulado órdenes prohibiendo la expedición en la vía pública y establecimientos de las llamadas tarjetas postales de campaña, ya que éstas son para partir gratuitamente entre los milicianos y únicamente por el Cuerpo de Correos y por su Sección de Estafeta de Campaña.

Esta determinación la tomó la Consejería teniendo en cuenta que los particulares no pueden impresionar ni vender esos impresos porque ninguna otra que no sea la correspondiente Dependencia está autorizada para venderlos con emblemas oficiales.

Se lamentaba el titular del Departamento de que se privara de este medio de vida a compañeros modestos, pero dijo que por interés en ayudarnos en otros intereses de asuntos, para que los intereses de aquellos no sean perjudicados más que en la más mínima parte.

Departamento de Propección

Suscripción pro-avión postal asturiano La lista número 45 importa pesetas 1.07'40 ascendiendo el total de lo recaudado hasta hoy a pesetas 692.658'79.

En los frentes de Teruel ocupamos nuevos pueblos y posiciones importantes

La ofensiva en el Norte, contenida por nuestras tropas, la realizan cuatro divisiones italianas con profusión de material bélico extranjero

Sus aviones han tenido que ametrallar las posiciones de su Ejército para obligar a los soldados a pelear

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

VALENCIA, 17.— Por el Ministerio de Defensa Nacional se ha facilitado a las veintidós horas del día de hoy el siguiente parte oficial:

EJERCITO DE TIERRA

Centro: Tiroteo y saqueo habitual en diversos sectores. Evacuados del campo faccioso, siete.

ESTE: Nuestras fuerzas de Las Parras han realizado, con éxito un reconocimiento en el que obtuvieron al enemigo bajas vistas.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados y 7 paisanos.

NORTE: Santander. El enemigo, prosiguiendo sus ataques sobre los frentes de Reinosa y El Escudo con gran profusión de artillería, tanques y aviación, consiguió infiltrarse en Reinosa, en cuyas calles se lucha acerbamente. Al ocupar los facciosos las alturas al Este de dicho pueblo, las fuerzas propias que guarnecían la Lora y los Carabeos, se replugaron al reborde montañoso al Norte de la IVrga, Portales y Requejo, y al concentrarse como consecuencia de este repliegue, contraatacaron energicamente a los núcleos enemigos que presionaban por el Este y el Oeste.

A base de tanques y aviación, el enemigo logró ocupar el alto de El Escudo y romper por una parte la línea de aquel puerto, siendo rechazado con grandes bajas en otras direcciones.

Los facciosos atacaron, asimismo, hacia Majandro, Fontibre y Celeda de los Calderones, pero ante la resistencia heroica de nuestras fuerzas, se vieron obligados a retroceder.

Merece destacarse el hecho de que los cazas facciosos han ametrallado sus posiciones de la Hermosa, hecho que tiene precedente en las operaciones de Vizcaya, cuando los rebeldes se negaban a avanzar.

La acción ofensiva en Santander se realiza principalmente a base de cuatro divisiones italianas.

Asturias: Los facciosos atacaron en Oviedo por el sector comprendido entre las Adorativas y el convento de Santo Domingo, con fuego de fusil y bombas de mano.

En el sector de el Esemplero, sobre Llaverro, la Escrita, Pedrosa y Grillos, cañoneo enemigo muy intenso.

Evadidos del campo enemigo en el frente de Asturias, cuatro soldados, y en el de Santander, tres.

SUR: Desde las posiciones de Dehesa Alta, el enemigo nos hostilizó con fuego de fusil, ametralladora y mortero.

SUR DEL TAJO: En el sector del Palacio de la Sista, y Casa de la Lagus, los rebeldes, en un nue-

vo ataque, llegaron hasta nuestras mismas alambradas, pero se vieron obligados a huir desordenadamente, abandonando las herramientas con que querían cortarla.

En el sector de Quintanilla se realizó una incursión en territorio faccioso, sin encontrar enemigo.

En el sector del Valle, se reconocieron las cercanías del cerro del Aguila, tiroteándose nuestras fuerzas con el enemigo.

Se ha presentado a nuestras filas un soldado con armamento.

TERUEL: Fuerzas propias realizaron un reconocimiento ofensivo en el que llegaron a doscientos metros de las posiciones enemigas de Las Lomas.

Hemos ocupado el monte de los Santos, poniendo en fuga al enemigo, al que se capturaron algunas armas. En otras direcciones, nuestro avance llegó hasta Puntapeños y a mil quinientos metros del Toril, desde donde se ametrallaron con eficacia las organizaciones enemigas.

También hemos conquistado el pueblo de Zarilla. Desde nuestras posiciones de La Encubierta y Zabalin se reconoció el terreno, sin encontrar enemigo en una profundidad de tres mil quinientos metros.

Las baterías facciosas de Valdecañosa y el Campillo, dispararon sobre Montepeloso.

A su vez, nuestra artillería bombardeó las posiciones próximas a la carretera de Masagoso.

Se han presentado en nuestras filas setenta personas evadidas de Alba y Torrelacárcel.

No se han limitado a defenderse. En ocasiones, cuando los mandos lo consideraron oportuno, para dar solidez a nuestras líneas de combate, los bravos luchadores de la República contraatacaron energicamente y recuperaron algunas posiciones que se estimaban necesarias para establecer mejor la resistencia.

En plena iniciativa del invasor, pese a todo su derroche de elementos, nuestro Ejército encontró aún energía para contraatacar y ganar alguna trinchera. Así ha llorado la jornada. La de hoy ha sido una frustración de los propósitos del adversario y un paréntesis consolador para nosotros. Esos contraataques energicos de nuestras fuerzas en algunos sectores valen acaso más que una batalla ganada, por lo que tienen de afán, por lo que reflejan de moral y de espíritu combativo y de altísima entereza.

Sobre el terreno de la lucha, que es el terreno de los hechos, el enemigo comprueba que el ritmo de la ofensiva está en franco y rotundo desmoronamiento con el ritmo de sus avances y proyectos.

Nuestras fuerzas le han obligado a poner el relenti.

Las alas rojas derribaron un avión faccioso y ametrallaron una concentración de ochenta camiones.

La aviación leal ha tenido también un día de intensa actuación, sin cuidarse de la superioridad numérica del enemigo, y obligándole a huir en distintas ocasiones.

Se libraron cinco o seis combates aéreos muy intensos en el día de hoy. En ellos se ha mostrado la calidad de nuestras gentes y su superioridad sobre los pilotos extranjeros.

No era posible evitar de todos modos, que pudiese el enemigo hacer alguna escapada, como así ocurrió; pero, en general, sus propósitos criminales fueron atajados por nuestros cazas.

Un bimotor enemigo que se dio a la fuga, fué tan tocado por las ametralladoras que, según referencias últimas, cayó en terreno enemigo.

Además, la aviación leal realizó otros servicios de ataque a las posiciones y la retaguardia facciosa. En uno de esos servicios se bombardeó y ametralló una columna de ochenta camiones, dispersándose y causando en ellos grandes destrozos.

Las tropas leales se apoderaron de una línea de fortificación y de un poblado.

Se recogieron abundantes provisiones de boca y de guerra y se causó serio quebranto al enemigo

EXTREMADURA

DON BENITO 17.—Las fuerzas leales realizaron en los frentes de Extremadura una brillante operación.

El enemigo había intentado franquear nuestras líneas y los mandos republicanos les dejaron entrar hasta terreno prohibido. Después, mediante hábil maniobra envolvente se le atacó obligándole a emprender precipitada fuga e infligiéndole muchas bajas.

Cuando se retiraba a sus posiciones de partida, el Ejército popular contraatacó apoyado fuertemente por nuestra artillería.

Una línea enemiga de fortificación sufrió el furioso ataque de nuestra infantería y los rebeldes aunque trataron de resistir a la desesperada, acabaron por abandonarla, huyendo en desorden.

Nuestras fuerzas persiguieron todavía al enemigo apoderándose de muchos prisioneros y bastantes heridos, así como de material de guerra y municiones.

En Beza se pasó un soldado enemigo confirmando las luchas que hace días se sostenían dentro de Teruel, y que motivaron un cambio de la guarnición.

abundantes provisiones de boca y de guerra.

Algunos evadidos se presentaron a nuestras líneas.

Las posiciones republicanas quedaron notablemente mejoradas a vanguardia y se ocasionó a los facciosos bastante quebranto.

Defención de acaparadores de moneda e incautación de importante cantidad

MADRID, 17: La policía ha practicado un interesante servicio relacionado con los acaparamientos de moneda.

Se ha incautado de una importante cantidad y se han practicado varias detenciones.

Terminaron ayer las maniobras italianas en Sicilia

LONDRES, 17: Mussolini ha presenciado hoy el final de las maniobras militares realizadas por el ejército italiano en Sicilia.

Según el informe facilitado, el supuesto invasor logró romper el frente, pero fué eventualmente derrotado.

A las potencias europeas les preocupa hondamente la perspectiva de la contienda chino-japonesa

Y miran a la Sociedad de Naciones por si ésta puede hallar solución a este pleito y al de la guerra española

PARIS, 17: Indudablemente la más honda preocupación que en la hora actual aflige a las naciones es el conflicto chino-japonés, cuyas características y desarrollo se afrecen ya con perspectivas de una verdadera guerra y no tan sólo de una guerra, sino de una guerra brutal y sangrienta que va adquiriendo tonos de crueldad inaudita.

Las potencias europeas que tienen intereses en China, tienen también allí ciudadanos cuya vida se preocupa y ahora tratan de resolver el problema de la evacuación de Nankín y Pekín y especialmente de Shanghai, donde la lucha ha adquirido contornos dramáticos y bárbaros.

El Gobierno japonés declara que si por un momento ha dejado de escatimar esfuerzos para cumplir las relaciones amistosas con los chinos, hasta el punto de que hoy mismo no desconfía de lograrlo.

Al mismo tiempo, los japoneses atacan en el territorio chino y sus aviones bombardean incesantemente, sin guardar respeto siquiera a las concesiones internacionales.

El Gobierno de Nankín por su parte, niega que Japón haya mostrado propósitos conciliatorios, sino que por el contrario invade injustificadamente el territorio chino, por lo que se ven obligados a defender con todas sus fuerzas el sagrado suelo de la Patria.

No se han roto oficialmente las hostilidades, pero existe la guerra con todos sus horrores en el territorio de China.

En algunos medios políticos pa-

En la jornada de ayer, las tropas leales han mejorado aún su heroica resistencia y recuperaron, en impetuosos contraataques, algunas posiciones.

NORTE

SANTANDER, 17.— Las tropas republicanas pueden sentirse orgullosas del espíritu y pujanza con que combaten nuestros soldados. La resistencia, antes férrea, se endurece ahora hasta hacerse de acero. Buena jornada ha sido la de hoy para el Ejército de la Libertad.

Ataques furiosos

El enemigo atacó tan furiosamente como en días anteriores, con todo el lujo y aparato de su material bélico importado de Alemania e Italia. Los facciosos dicen que luchan en inferioridad de condiciones. Cuando eso sea cierto, nuestros soldados no se limitarán a defenderse.

Desde primera hora, las fuerzas de la invasión se lanzaron con formidable violencia sobre nuestras posiciones. La aviación y la artillería de los rebeldes arrojaron de nuevo docenas de toneladas de metralla sobre nuestras líneas.

Nuestros soldados permanecían pegados a la tierra, con una decisión heroica de resistir hasta morir. Cuando se hayan terminado las azarosas incidencias de esta lucha, se irán conociendo episodios emocionantes que se agolpan ya en el «block» de notas de guerra.

Todos los avances rechazados

Cuando terminó uno de sus combates terribles, el enemigo lanzaba sus masas de hombres, escarrocado de que tras aquel núcleo de hierro y de fuego nada podía quedar ya en nuestras trincheras, como no fuera la ruina y la muerte, ascendían los infelices soldados enemigos hacia nuestras posiciones y cuando llegaban a ellas allí estaban esperanzados los soldados de la libertad, que ponían en acción sus máquinas y barrían con el enemigo, segando vidas de desgraciados a los que se arrojaba al matadero.

Una y otra vez renovaron sus

Los soldados de las trincheras y el pueblo antifascista han jurado defender la tierra de la Patria y así se hará.

Los aviones rebeldes, en alguna de sus incursiones, llegaron hasta la zona urbana de la capital, lanzaron bombas en alguna barrida humilde, como si fuesen también objetivos militares las casitas pobres que han dejado desguazadas.

Por fortuna sólo hubo un herido, de muy escasa importancia.

Buena jornada la de hoy para los soldados de la República. Ha continuado la avalancha de material y de hombres del enemigo, en la que han causado nuevas y terribles brechas los combatientes republicanos. Estos han resistido mejor que ayer, mucho mejor que ayer.

Los soldados de la República siguen oponiendo una defensa cerrada al invasor, abriendo en sus filas terribles brechas.

SANTANDER, 17.—Continúa la lucha manteniéndose con enorme dureza en los frentes montañosos.

El enemigo utiliza cuanto material de guerra de todas las clases puede acumular y derrochar, su metralla que arroja por toneladas.

Nuestros soldados resisten. Se baten con un temple insuperable. Esta es la verdad: sólo un Ejército movido por las más hondas convicciones es capaz de reforzar su moral y aumentar su entusiasmo cuanto mayor es la violencia del ataque enemigo. Nuestros soldados luchan por la libertad de la Patria y se clavan a la tierra, queridos para defenderla. Están decididos a que cada metro que pueda avanzar el invasor haya sido previamente empapado en sangre fascista. Lucha también por aguantar hasta el momento—más o menos próximo—de traducir su esfuerzo heroico de defensa en potencia combativa para hacer huir al adversario.

Los aparatos que realizaron estos servicios arrojaron hojas de propaganda después, sobre Zaragoza.

Cuando se hallaban sobre la capital fueron atacados por dos cazas, uno de los cuales fué derribado.

Fueron ametralladas las líneas enemigas en el sector de Zaragoza.

Los soldados de la República siguen oponiendo una defensa cerrada al invasor, abriendo en sus filas terribles brechas.

En dos días han sido derribados cinco aviones

La aviación extranjera, italiana y alemana—aparatos de todos los modelos—en cantidad muy considerable es su principal arma de combate, apoyada por abundante masa artillera y muchos tanques. Nuestra artillería también lucha bien frente a nuestras posiciones el enemigo va abriendo surcos de sangre de sus pobres soldados evadidos sin compasión a la manzanera. Nuestras fuerzas oponen al invasor una defensa cerrada que ocasiona en sus filas un número terrible de víctimas.

La aviación republicana de caza actúa también intensa y eficazmente para dificultar la labor destructora del enemigo. Nuestros cazas realizan numerosos servicios lanzándose hábilmente sobre núcleos enemigos con tan buena suerte hasta el momento que, sin bajas por nuestra parte han sido derribados en dos días cinco aparatos facciosos todos ellos de construcción italiana o alemana, como es natural.

Dos veces sonaron en Santander las señales de alarma. La aviación facciosa se internó en la capital y arrojó metralla en las afueras sin lograr ninguno de sus objetivos, desconociendo se por ó momento si ocasionó alguna víctima.

En el sector de Pozoblanco, el enemigo intentó pulsar nuestra resistencia. Pero desistieron de toda acción ante la energética réplica del Ejército popular

SUR

ANDUJAR 17.—La calma de los últimos días en estos frentes del Sur fué alterada ayer por los facciosos.

A media mañana han intentado un intenso ataque de fuego sobre nuestras líneas del sector de Pozoblanco. Al principio no se concedió ninguna importancia al tiroteo del enemigo pero como sus cañones empezaron a vomitar metralla desde nuestras líneas se les replicó con energía. La artillería leal, en fuego de contrabatería obligó al enemigo a cambiar el emplazamiento de sus piezas.

El enemigo intentó algún movimiento para pulsar la resistencia del Ejército republicano pero no se decidió a emprender acción ninguna ante la réplica de nuestros cañones y armas automáticas.

Este duelo de fuegos duró más de tres horas y se repitió por la tarde; pero por fin hubo de volver a su silencio.

Algunas patrullas republicanas realizaron incursiones de observación provechosas.

Nuestras baterías castigaron con dureza los parapetos del invasor.

La semana próxima se abrirá el Parlamento

VALENCIA, 17: El presidente de las Cortes ha trabajado esta mañana en su despacho en las tareas preparatorias para la apertura del Parlamento republicano.

Martínez Barrio ha dicho que el Parlamento reanudaré sus tareas la semana próxima.

La minoría republicana ha con vocado ya a sus miembros para establecer su plan de trabajo.

El viernes lanzará su discurso en Palermo Mussolini

Esperemos a oír sus bravatas.

BARCELONA, 17.—Mussolini pronunciará su anunciado discurso en esta ciudad el próximo viernes, a las siete de la tarde. El discurso será radiado y retransmitido por varias estaciones extranjeras.

Fué alcanzado por los antiáereos

El avión que cayó en Almorox.

BARCELONA, 17.—Se ha averiguado que el trimotor italiano caído en Almorox fué alcanzado por las baterías antiáereas de Barcelona cuando intentaba bombardear la ciudad. Serlamente averido, siguió su vuelo hacia las islas Baleares, pero en Ciudadela capotó, incendiándose.

Hemos ocupado Sastrilla y Sierra Sastrilla y nos adentramos dos kilómetros por Arroyofrío.

ESTE

TORREBAJA 17.—Sobre las posiciones de Vilhel atacó el enemigo acaso con el propósito de preparar una próxima ofensiva.

Nuestras baterías actuaron sobre las posiciones faccistas con acierto, causando destrozos e impidiendo realizar movimientos al enemigo.

Ante la energía de la réplica los facciosos no se decidieron a salir de sus posiciones.

En un sector de este frente de Teruel nuestras fuerzas lle-

En la jornada de ayer, las tropas leales han mejorado aún su heroica resistencia y recuperaron, en impetuosos contraataques, algunas posiciones.

NORTE

SANTANDER, 17.— Las tropas republicanas pueden sentirse orgullosas del espíritu y pujanza con que combaten nuestros soldados. La resistencia, antes férrea, se endurece ahora hasta hacerse de acero. Buena jornada ha sido la de hoy para el Ejército de la Libertad.

Ataques furiosos

El enemigo atacó tan furiosamente como en días anteriores, con todo el lujo y aparato de su material bélico importado de Alemania e Italia. Los facciosos dicen que luchan en inferioridad de condiciones. Cuando eso sea cierto, nuestros soldados no se limitarán a defenderse.

Desde primera hora, las fuerzas de la invasión se lanzaron con formidable violencia sobre nuestras posiciones. La aviación y la artillería de los rebeldes arrojaron de nuevo docenas de toneladas de metralla sobre nuestras líneas.

Nuestros soldados permanecían pegados a la tierra, con una decisión heroica de resistir hasta morir. Cuando se hayan terminado las azarosas incidencias de esta lucha, se irán conociendo episodios emocionantes que se agolpan ya en el «block» de notas de guerra.

Todos los avances rechazados

Cuando terminó uno de sus combates terribles, el enemigo lanzaba sus masas de hombres, escarrocado de que tras aquel núcleo de hierro y de fuego nada podía quedar ya en nuestras trincheras, como no fuera la ruina y la muerte, ascendían los infelices soldados enemigos hacia nuestras posiciones y cuando llegaban a ellas allí estaban esperanzados los soldados de la libertad, que ponían en acción sus máquinas y barrían con el enemigo, segando vidas de desgraciados a los que se arrojaba al matadero.

Una y otra vez renovaron sus

Los soldados de las trincheras y el pueblo antifascista han jurado defender la tierra de la Patria y así se hará.

Los aviones rebeldes, en alguna de sus incursiones, llegaron hasta la zona urbana de la capital, lanzaron bombas en alguna barrida humilde, como si fuesen también objetivos militares las casitas pobres que han dejado desguazadas.

Por fortuna sólo hubo un herido, de muy escasa importancia.

Buena jornada la de hoy para los soldados de la República. Ha continuado la avalancha de material y de hombres del enemigo, en la que han causado nuevas y terribles brechas los combatientes republicanos. Estos han resistido mejor que ayer, mucho mejor que ayer.

Los soldados de la República siguen oponiendo una defensa cerrada al invasor, abriendo en sus filas terribles brechas.

En dos días han sido derribados cinco aviones

La aviación extranjera, italiana y alemana—aparatos de todos los modelos—en cantidad muy considerable es su principal arma de combate, apoyada por abundante masa artillera y muchos tanques. Nuestra artillería también lucha bien frente a nuestras posiciones el enemigo va abriendo surcos de sangre de sus pobres soldados evadidos sin compasión a la manzanera. Nuestras fuerzas oponen al invasor una defensa cerrada que ocasiona en sus filas un número terrible de víctimas.

La aviación republicana de caza actúa también intensa y eficazmente para dificultar la labor destructora del enemigo. Nuestros cazas realizan numerosos servicios lanzándose hábilmente sobre núcleos enemigos con tan buena suerte hasta el momento que, sin bajas por nuestra parte han sido derribados en dos días cinco aparatos facciosos todos ellos de construcción italiana o alemana, como es natural.

Dos veces sonaron en Santander las señales de alarma. La aviación facciosa se internó en la capital y arrojó metralla en las afueras sin lograr ninguno de sus objetivos, desconociendo se por ó momento si ocasionó alguna víctima.

En el sector de Pozoblanco, el enemigo intentó pulsar nuestra resistencia. Pero desistieron de toda acción ante la energética réplica del Ejército popular

SUR

ANDUJAR 17.—La calma de los últimos días en estos frentes del Sur fué alterada ayer por los facciosos.

A media mañana han intentado un intenso ataque de fuego sobre nuestras líneas del sector de Pozoblanco. Al principio no se concedió ninguna importancia al tiroteo del enemigo pero como sus cañones empezaron a vomitar metralla desde nuestras líneas se les replicó con energía. La artillería leal, en fuego de contrabatería obligó al enemigo a cambiar el emplazamiento de sus piezas.

El enemigo intentó algún movimiento para pulsar la resistencia del Ejército republicano pero no se decidió a emprender acción ninguna ante la réplica de nuestros cañones y armas automáticas.

Este duelo de fuegos duró más de tres horas y se repitió por la tarde; pero por fin hubo de volver a su silencio.

Algunas patrullas republicanas realizaron incursiones de observación provechosas.

Nuestras baterías castigaron con dureza los parapetos del invasor.

La semana próxima se abrirá el Parlamento

VALENCIA, 17: El presidente de las Cortes ha trabajado esta mañana en su despacho en las tareas preparatorias para la apertura del Parlamento republicano.

Martínez Barrio ha dicho que el Parlamento reanudaré sus tareas la semana próxima.

La minoría republicana ha con vocado ya a sus miembros para establecer su plan de trabajo.

El viernes lanzará su discurso en Palermo Mussolini

Esperemos a oír sus bravatas.

BARCELONA, 17.—Mussolini pronunciará su anunciado discurso en esta ciudad el próximo viernes, a las siete de la tarde. El discurso será radiado y retransmitido por varias estaciones extranjeras.

Fué alcanzado por los antiáereos

El avión que cayó en Almorox.

BARCELONA, 17.—Se ha averiguado que el trimotor italiano caído en Almorox fué alcanzado por las baterías antiáereas de Barcelona cuando intentaba bombardear la ciudad. Serlamente averido, siguió su vuelo hacia las islas Baleares, pero en Ciudadela capotó, incendiándose.

Hemos ocupado Sastrilla y Sierra Sastrilla y nos adentramos dos kilómetros por Arroyofrío.

ESTE

TORREBAJA 17.—Sobre las posiciones de Vilhel atacó el enemigo acaso con el propósito de preparar una próxima ofensiva.

Nuestras baterías actuaron sobre las posiciones faccistas con acierto, causando destrozos e impidiendo realizar movimientos al enemigo.

Ante la energía de la réplica los facciosos no se decidieron a salir de sus posiciones.

En un sector de este frente de Teruel nuestras fuerzas lle-

En la jornada de ayer, las tropas leales han mejorado aún su heroica resistencia y recuperaron, en impetuosos contraataques, algunas posiciones.

NORTE

SANTANDER, 17.— Las tropas republicanas pueden sentirse orgullosas del espíritu y pujanza con que combaten nuestros soldados. La resistencia, antes férrea, se endurece ahora hasta hacerse de acero. Buena jornada ha sido la de hoy para el Ejército de la Libertad.

Ataques furiosos

El enemigo atacó tan furiosamente como en días anteriores, con todo el lujo y aparato de su material bélico importado de Alemania e Italia. Los facciosos dicen que luchan en inferioridad de condiciones. Cuando eso sea cierto, nuestros soldados no se limitarán a defenderse.

Desde primera hora, las fuerzas de la invasión se lanzaron con formidable violencia sobre nuestras posiciones. La aviación y la artillería de los rebeldes arrojaron de nuevo docenas de toneladas de metralla sobre nuestras líneas.

Nuestros soldados permanecían pegados a la tierra, con una decisión heroica de resistir hasta morir. Cuando se hayan terminado las azarosas incidencias de esta lucha, se irán conociendo episodios emocionantes que se agolpan ya en el «block» de notas de guerra.

Todos los avances rechazados

Cuando terminó uno de sus combates terribles, el enemigo lanzaba sus masas de hombres, escarrocado de que tras aquel núcleo de hierro y de fuego nada podía quedar ya en nuestras trincheras, como no fuera la ruina y la muerte, ascendían los infelices soldados enemigos hacia nuestras posiciones y cuando llegaban a ellas allí estaban esperanzados los soldados de la libertad, que ponían en acción sus máquinas y barrían con el enemigo, segando vidas de desgraciados a los que se arrojaba al matadero.

Una y otra vez renovaron sus

